

# LA INDEPENDENCIA

Diario católico, científico-literario y de noticias.

SEGUNDA EPOCA

Almería, Sábado, 25 de Septiembre de 1915

SEGUNDA EDICION

AÑO VIII. NÚMERO 2.477

CRÓNICA DE ITALIA

POR TELEGRAMA

CRONICA

POR TELEGRAMA

## EN CONTACTO CON LA OPINIÓN

Para reparar mi salud, hace días que me hallo haciendo excursiones en estos valles y pasos de los Alpes y subiendo crestas. Es de lo más interesante. He hecho a pie los valles soberbios de Susa y Bardonecchia, los altos pasos de Mongenèvre y del Ceniso, que la Providencia ha colocado en la cara de los montes como corredores gigantes, como pasillos soberanos por entre picos abruptos y crestas cubiertas de eternas nieves, para fraternizar a los hombres.

Estos pasos existen en todas las cadenas. Y en muchas de ellas, en otros sitios, se los están los hombres disputando a cañonazos y lanzazos o los han regado con ríos de sangre.

Estos que yo visito ahora, corrieron el mismo riesgo, y tal vez hubiera sido muy conveniente para Italia.

La excursión a Mongenèvre fue una verdadera gita di piacere. Para ganar tiempo, de Oulx me trasladé a Cesana en automóvil—once kilómetros—. A pocos pasos de Oulx ya se comienza a ver la mole gigantesca del Chaberton, donde Italia tiene el más formidable de sus fuertes alpinos. Está a más de 3.000 metros y se levanta para responder a la actividad de la inquietud vecina que a 2.600 había levantado uno en el Jamis. Los dos montes parecen que se miran amenazantes, aunque ninguno de ellos debe ver al enemigo ni sus cúpulas, ni sus torres blindadas.

La carretera es bellísima y novadísima, muy parecida a las de Navarra y las Vascongadas. Como es natural, costea siempre el río, que turbulento, espumoso, alegre, juguetón, se despena por entre abetos y pinos, cavando abismos y murmurando siempre, y ya con él remontándose a 2.000 metros, 2.100, a 2.200, hasta encabrar la línea que la Providencia trazó a las aguas para que, arrancando de un mismo punto, se dirigieran en opuestas direcciones, como para predicar a los hombres la unidad de su origen.

Entre Claviers, último pueblo italiano, y Mongenèvre, primer pueblo francés, hay en la carretera una pirámide que recuerda el paso y la munificencia de Napoleón I Restaurador, que mandó abrir la carretera para hacer más fácil la comunicación de los pueblos. Los cuatro lados de la pirámide tienen laudatoria inscripción en las cuatro lenguas más bellas de la civilización, desde el siglo II antes de Cristo hasta el siglo XX: latín, castellano, italiano y francés. A la izquierda, al pie del minado James, invisible desde la vía, hay un laguito; de allí parten el Dora hacia el Po, el Durance hacia el Ródano.

La vía es en algunos puntos formidable: sobre abismos, en parte naturales, en parte excavados, se han levantado robustos puentes de acero, que están minados y se pueden hacer saltar a cualquier momento. El paso es siempre estrecho, pues los ríos han ahondado desmesuradamente el valle ya angosto de suyo, y los hundimientos y aludes han quebrantado las faldas de la montaña. No se concibe como un ejército pueda pasar por aquí.

Por el camino encontramos camiones y carros guiados por soldados y llenos de proyectiles de todos los calibres. Los cañones han bajado ya y truenan en el Trentino, en el Cadore, a las orillas del Isonzo. La fraternidad franco-italiana se ha manifestado en el desarme mutuo de los fuertes ya que las piezas y municiones son necesarias contra el enemigo común.

Claviers es un pueblecito de 80 vecinos; el club alpino tiene allí un hotelito. Italia, por una coquetería muy explicable, tiene interés en darle apariencia y forma de comodidad y alegría. Los carabineros son jóvenes y gallardos; los soldados de los vecinos fuertes, ídem, los aduaneros, otro tanto, y mantiene un alcalde y un párroco.

En el hotel comían conmigo tres caballeros, una señora joven y el sargento de los carabineros. Desde las primeras palabras comprendí que eran lectores de la Gazzetta del Popolo, de Turin, como quien dice El Radical de Madrid. Todos cinco hablaban animadamente sobre lo único que se habla hoy: la guerra. La señora impreca a los asesinos del Lusitania; los tres decían a la vez: «Los tudescos son los lunos, son Atlas. Hay que acabar con ellos para honra de la humanidad». El sargento se contentaba con aprobar el poder de la prensa; los tres se declaraban socialistas no uniformados e imprecaban contra los uniformados e imprecaban contra los tudescos. En conjunto el pueblecito es alegre.

Paso la frontera, todo lo contrario. Mongenèvre era un pueblo de 600 vecinos. Digo era porque hoy está reducido a la mitad. Las casas adosadas, como las de Claviers, unas a otras para repararse mutuamente de los hielos y los vientos, aparecen desventajadas, como nidos abandonados de

los pájaros; unos niños encaramados sobre la fuente nos saludan respetuosamente: «Bon jour, monsieur» al revés que en los anteriores pueblos. Eso sí, la politesse française no se desmiente. Entro en la oficina de correos y telegramas, que vende también postales, sal y tabaco. Una mujer, que debió de ser bella y hasta elegante, despacha. Sus ojos están hinchados; se ve que llora frecuentemente; su voz tiene esa inflexión que suele imprimir el sufrimiento en las personas delicadas.

Mientras escribo las postales y pego los sellos, le pregunto si tiene el pueblo muchos soldados.—«Todos los hombres, monsieur» me responde con dolor. «Allá está mi marido desde el mes de Octubre.»—«¿Y le escribe?»—«Ah, eso sí, todos los días. Está en los Vosgos. Las cartas emplean seis días, y tal vez mientras leo la de hoy él esté ya muerto.»

Cuando embuzaba las postales, me alcanza un niño de unos diez años, hermosote y robusto como buen montañés, bien cuidado. Me sonrío y me dice: «Bon voyage, monsieur». Era el hijo de la telegrafista.

Quise ver la iglesia: una iglesia linda para estos sitios. Está sin cura. Una niña de unos quince años se ofrece a abrir.—«¿Vuestro señor Cura está en la guerra?»

—«Mucho antes de la guerra, ya no teníamos cura.»

—«¿Y la misa? ¿y los moribundos?»

—«Cuando podemos vamos a Claviers o a Briançon. A través todo el pueblo. Un aire de tristeza que me impresionó de veras; un aire de pesimismo que contrasta con la alegría del valle riante vestido de pinos y surcado en todas direcciones de limpios arroyos: esto es todo en este pueblo sin cura.»

Al salir quise saludar a los gendarmes; el mismo aire triste, el mismo pesimismo. Diríase que una atmósfera de plomo oprime estas almas. A mis augurios de paz pronta y victoriosa sacudían la cabeza. ¡Oh, cuanto me impresionó este aplamiento en la tierra clásica del entusiasmo y la guasa!

A mi regreso a Bardonecchia, se habla mucho de la visita de Joffre a Cadorna.

L. TORRES.

Redactor especial de Prensa Asociada.

POR TELEGRAMA

## EL SOBERANO PONTIFICE Y EL EPISCOPADO ESPAÑOL

### Contestación de Su Santidad al Mensaje de los Prelados

Madrid, 24.—En contestación a la carta que dirigió el Episcopado español al Soberano Pontífice, diciéndole que en el caso de verse obligado a abandonar a Roma, España se honrará ofreciéndole seguro asilo, Su Santidad ha enviado al Arzobispo de Toledo, Cardenal Guisasaola, y en su nombre a todos los Prelados españoles, un sentido autógrafa que comienza diciendo:

«Es gloria antigua y nobilísima de los españoles su ferviente y piadosa devoción al Vicario de Cristo.»

Expone seguidamente que le ha causado gran consuelo el deseo expresado por el Episcopado español para aligerar la pena de su afligido corazón, y dice que ya hace tiempo que la situación del Pontífice en Roma no es ciertamente tal que el Papa pueda en manera alguna conformarse con ella, según el deber sagrado de su apostólico ministerio.

Declara que ante este estado de cosas, que con vicios tales se ha llegado a una situación que no parece pueda sanearla, tal como está constituida, ninguna voluntad humana.

Confiesa que aquella situación se ha empeorado desde que Italia entró en la guerra, habiéndose aumentado las dificultades para el Gobierno de la Iglesia.

Al testimoniar nuestro entrañable agradecimiento—continúa, —primero al Augusto monarca y luego a vosotros, hacemos votos y pedimos a Dios con súplicas fervientes no permitis jamás que ni por el más breve tiempo gosemos de lo que nuestro amadísimo hijo el Rey Alfonso y Vosotros tan cariñosamente nos ofrecéis, porque No sólo saldriamos al destierro, con grave daño y luto de la Iglesia, cuando las asperas circunstancias en que se halla la Sede Apostólica llegasen a lo más extremo.»

Termina pidiendo al Episcopado español que eleve sus oraciones por el restablecimiento del reinado de la paz, y bendiciendo a España entera.

En cuarta plana publicamos: Movimiento marítimo—Boletín religioso.—Notas burascales.—Aprovechamientos forestales.—Notas judiciales y otras informaciones de interés.

## HABLA DATO

### Los excedentes de cupo. Las reformas militares. La conferencia del mediterráneo. Consejo de ministros.

Madrid, 24.—Al recibir hoy a los reporteros, como de ordinario, el jefe del Gobierno, señor Dato, les manifestó que a primeros del próximo mes de Octubre serán llamados para aprender la instrucción, los excedentes de cupo del reemplazo de 1912, los cuales ingresarán en filas el 20 del mismo mes.

Añadió que los excedentes de 1913, serán licenciados el día 15 de Octubre, y que se aprovecharán esos cinco días intermedios, para que puedan descansar los oficiales instructores, a quienes dedicó grandes elogios por su labor.

Agregó el presidente, que todos los llamamientos han sido hechos sin suscitarse alarmas en la opinión ante el convencimiento de que sólo se trata de cumplir con la ley.

Insistió después el señor Dato en que se dará prelación a la discusión de las reformas militares, por ser éstas la base de las modificaciones en los presupuestos, para cumplir con ello el compromiso que contrajo ante el Parlamento.

Refiriéndose a la asistencia de España en la conferencia del Mediterráneo, declaró el jefe del Gabinete, que no han de ser abandonados los derechos españoles, que hasta ahora no han sido preteridos por nadie.

Finalmente, anunció el señor Dato, que el rey don Alfonso llegará el jueves a Madrid para presidir el Consejo de Ministros.

## NOTAS DE SOCIEDAD

En el próximo mes de Octubre contraerán matrimonio en Tíjola, la distinguida y bella señorita María Checa Sola y nuestro estimado amigo don Rafael Sánchez Martínez, hijo del recaudador de contribuciones de esta capital.

Por anticipado enviamos nuestra más sincera enhorabuena a los futuros esposos.

Ha venido de Granada el magistrado de aquella Audiencia don José Teñero.

De Málaga regresó ayer el arquitecto de Hacienda, don Manuel Llorens.

Han regresado de Tolox la distinguida señora doña Concepción Ferrer de Rueda Gallart y su hijo don Guillermo.

De Málaga ha regresado con su señora, el comerciante y consignatario don Leopoldo Romero Valverde.

Ha regresado de Guadalajara el inspector provincial de sanidad, don León Carrasco.

Hoy marcha a Madrid y Bilbao nuestro querido amigo el ingeniero industrial don Julio Bascarán y Jauregui.

El estudioso joven don Andrés Vizcaino Real ha aprobado el preparatorio de Medicina en la Facultad de Cádiz. Sea enhorabuena.

## Información frutera

Ayer fondó en nuestro puerto el vapor «Vasilets Constantinos», el cual zarpa para New-York, después de haber estado en sus bodegas 5.670 barriles de uva y 50 medios.

Para Manchester salió ayer el vapor «Rallus», que conduce 2.723 barriles de uva, con destino a dicho mercado.

El vapor «Petridge», zarpa también para Londres, conduciendo 17.875 barriles de uva, 1.249 cajas de almendra y 9 sacos del mismo fruto.

En puerto quedaron anoche a la carga los vapores siguientes: «Serapis», que toma barriles para Glasgow.

«Gibber Vid», para Liverpool y Cardiff.

«Bravore», para Liverpool y Glasgow.

«J. Jover Serra», para New-York.

Para lo que resta de mes se anuncian los vapores siguientes: «Apollo», para Amsterdam.

«Perugia», para New-York.

«Iberia», para los puertos del Báltico.

«Linnere» para Manchester.

Sobre muelle quedaron anoche en concepto de existencias unos 30.000 barriles.

Hasta hoy van exportados 228.912 barriles y 499 medios.

En igual fecha del pasado año, habíanse exportado 344.321 barriles y 97 medios. Contamos, pues, con una diferencia en menos de 115.409 barriles y un aumento de 402 medios, con relación al año anterior.

SERRIN DE CORCHO

FACILIDAD PARA EL PAGO

Luis Ojeda e Hijos

ALMERIA

## Taine y los alemanos

Vamos a llevar también nuestro grano de arena a la obra. Los intelectuales de por acá no cesan de sacar textos y más textos de escritores célebres para tratar de convencernos de que eso de la cultura germana difiere profundamente de lo que la humanidad entiende por cultura y civilización.

Nosotros vamos a desempolvar un texto francés (no lo mirarán con sospecha ¿eh?) de un filósofo de muchas campanillas, nada menos que del célebrísimo Taine.

Dice Taine hablando de los germanos: «Considerad los pueblos germanos actualmente y en todo el curso de su larga historia. En primer lugar, son los más trabajadores del mundo; en este punto, para las cosas del espíritu, nadie iguala a los alemanes (hombre, hombre! ¿nos tenemos?) erudición, filosofía, conocimiento de las lenguas más ásperas, ediciones, diccionarios, colecciones, clasificaciones, investigaciones de laboratorio, en toda ciencia, cuanto es labor enojosa y desagradable, pero preparatoria y necesaria, les pertenece como cosa propia; con paciencia y abnegación admirables, tallan todas las piedras del edificio moderno.»

Bien; pues véanse lo que son las cosas; esta era una opinión general en los días en que Mr. Taine lanzaba esa estupenda verdad. Hoy, no sé qué soplo de pasión ha pasado por los cerebros intelectuales, que si Mr. Taine viviera y se hubiera atrevido a repetir esas mismas palabras, lo hubieran calificado de bárbaro, retrógrado y redomado clerical. Es un fenómeno curioso y un documento que nos muestra claramente lo que hay de imparcialidad y sinceridad en el espíritu humano.

Después de todo, es muy explicable esa actitud de nuestros intelectuales. Es que sienten que todo su andamiaje ideológico viene a tierra ruidosamente. Es que ven el fracaso de su doctrina, y la bancarrota de su cultura, y su soberbia es muy grande para que canten la palinodia...

No, no, antes que confesar su derrota negarían que la luz es luz y la sombra, sombra. Escaparán por la tangente, buscarán mil sofismas, apelarán al socorrido tema del militarismo alemán, nacido de la cultura alemana, y de la pretensión monstruosa de subordinar el mundo al cisma alemán, proclamarán demostrar que los genios alemanes—Leibniz, Goethe, Beethoven, etc., etc.—eran anteriores a la invención de la cultura, o ajenos a ella; lo harán todo, menos decir lisa y llanamente:

«Señores: nos hemos equivocado; aquí han luchado dos civilizaciones: una espiritualista, apoyada en la idea de Dios, con la virtud por fundamento, con el orden y la disciplina por sistema. Otra materialista, apoyada en la libertad (liberal) con un vago y caótico filosofismo por fundamento, y la alegría de vivir, por sistema. De la lucha ha resultado el fracaso de la segunda. Hay que volver a levantar nuestro andamiaje, pero apoyándolo en otra base... Nos habíamos equivocado.»

Esto no lo confesarán ellos jamás. Pero lo está viendo el mundo. Y es bastante.

LUIS LEÓN

POR TELEGRAMA

## DEL VATICANO

### Información desmentida

Madrid, 24.—Telegrafían de Roma que «Il Giornale d'Italia» publicó una información, diciendo que el Santo Padre, al terminar la audiencia del día 22, añadió a la bendición ordinaria la frase de que «benedecía a cuantos cumplen con sus deberes para con la Patria.»

«L'Osservatore Romano» declara que aquella versión es falsa, afirmando que Su Santidad repitió dicho día la fórmula tradicional de «bendigo a presentes y ausentes.»

## EL P. MANJON

La «Gaceta» de ayer publica un decreto concediendo la medalla de oro, creada para premiar los méritos y servicios prestados a la reforma penitenciaria, a don Andrés Manjón, ilustre catedrático de Derecho canónico de la Universidad de Granada y fundador y sostenedor de la admirable institución que se conoce con el nombre de Escuelas del Ave María.

Felicitemos cordialmente al insigne maestro.

POR TELEGRAMA

## DATO Y BURELL

### Lo que dice el presidente

Madrid, 24.—Comentando el jefe del Gobierno la «protección» del señor Burrell de que presidirá el Gabinete el general Echagüe, para aprobar las reformas militares, ha dicho que mientras cuente con la confianza de la Corona no piensa dimitir.

## La guerra europea

### Recelos petersburgueses.

El corresponsal del periódico «Telegraphen-Union» comunica desde San Petersburgo: «Desde el día 13 de Agosto se han venido registrando en San Petersburgo medidas de nuevo estilo que despiertan la impresión como si la capital moscovita estuviese en peligro. La estación del Báltico y la de Varsovia, con toda aquella, están ocupadas militarmente y cerradas al tránsito de personas particulares y al tráfico de mercancías.

Todo viajero particular que quiera hacer uso de estas vías, necesita un permiso especial de la Comandancia general; que sólo puede recibirse mediante presentación de pruebas que acrediten la necesidad absoluta de él. Una garantía que pruebe la necesidad de salir fuera de la ciudad permite el uso del ferrocarril solamente hasta Pskow. El ferrocarril costero que va desde la bahía de Kronstadt hasta Draniensbaum puede ser utilizado por el público solo durante pocas horas.

Las posesiones de la Iglesia situadas en los arrabales meridionales de San Petersburgo, entre otras el gran convento de Nowo-Djewitsch han sido abandonadas por sus vecinos y convertidas en cuarteles.

El palacio de Katharinen, que había servido hasta ahora de lazareto, ha sido ocupado también militarmente después de verificado el transporte de los heridos al interior de la ciudad.

El tranco de buques en la bahía de Kronstadt ha quedado completamente interrumpido. Ha sido declarado en estado de sitio. Las prescripciones para el tránsito de los que entran y salen de la ciudad son cada vez más rigurosas. La posibilidad de un ataque aéreo por aviones excita gran recelo.

Han sido tomadas una serie de medidas según la muestra paristense. Los poderosos reflectores de la fortaleza de Peter-Paul funcionan sin interrupción durante toda la noche. Han sido colocados globos y cañones de defensa sobre varios edificios altos de la ciudad. El alumbrado de la ciudad ha sido reducido notablemente. Todos los faroles están oscurecidos. Han sido fabricadas una nueva clase de caretas de protección contra la influencia de las bombas y gases asfixiantes.

Es muy natural que todas estas medidas extraordinarias influyan todavía más en el ya decaído estado de ánimo de la población. La libertad de hablar en la Duma ha sido restringida. El partido obrero ha dirigido al gobierno la pregunta de si quiere el dar información sobre qué línea puede esperarse próximamente el término de los movimientos estratégicos de la retirada de los ejércitos rusos. La respuesta fue, naturalmente, rehusada. La inalterable forma de vida de la aristocracia está en doloroso contraste con la indigencia de las bajas capas sociales de la población.»

## Psicología de la guerra

La presente guerra, por su escenario colosal, se contempla con doloroso albor desde todos los puntos de vista y la estudian en todos sus aspectos los sabios, absorbiendo la atención hasta de los psicólogos.

El Dr. Ferrari, en la «Revista de Psicología», ha publicado una curiosa serie de observaciones recogidas por el autor sobre 180 heridos, a quienes tuvo ocasión de interrogar detenidamente en un hospital, pues ya es cosa sabida que la psicología moderna no se basa en elucubraciones filosóficas más o menos racionales, sino en estudios prácticos, que han dado el calificativo a la llamada psicología positiva, que no debe confundirse ciertamente con la filosofía positivista.

Una de las observaciones del Doctor Ferrari se refiere a las relaciones entre los soldados y sus jefes en las líneas de fuego.

Uno de los interrogados se expresó en estos términos:

Es más difícil en la guerra, y particularmente en el combate, mandar que obedecer. En primer lugar el jefe siente mandar a sus soldados, como sentiría mandar un padre a sus hijos, a un punto donde sabe que algunos, muchos tal vez, de los que ve llenos de vida y en la flor de la juventud han de caer heridos o muertos.

En segundo lugar, cuando se va a atacar se pierde la cabeza; al hombre se convierte en máquina, y si maquinamente se puede obedecer y se obedece, no se puede magistralmente mandar, sino que se ha de mandar con inteligencia.

Mientras caen al lado de uno los camaradas y se oyen en el estrago del combate los lamentos de los heridos, y truenan el cañón y silban las balas, es muy difícil conservar la serenidad para poder dar órdenes acertadas. Ora conviene avanzar, ora detenerse, ora retroceder, para luego avanzar de nuevo o viceversa, mientras las ametralladoras, segadoras de hombres, siembran de la muerte.

El oficial, el sargento, el cabo, expuestos también a la muerte, deben verlo todo, observarlo todo, tenerlo todo en cuenta; su decisión ha de ser firme y rápida y han de hallar la palabra oportuna y eficaz en cada caso.

Cuando cae el que manda, debe estar pronto a sucederle el que sigue en categoría y ponerse en su lugar; toda vacilación puede ser fatal, y, al contrario, toda oportunidad o instantaneidad puede ser un triunfo...

Otras observaciones análogas publica el Dr. Ferrari sobre la psicología del soldado y de sus jefes que toman fases distintas por cierto de la diferente manera de combatir en esta guerra en la que se ponen a contribución todos los elementos, todos los medios, todos los progresos de la civilización que parecían inventados y perfeccionados para establecer y afirmar la paz entre los hombres y han servido sólo para perturbarla y hacer su perturbación más larga, general y horrenda.

## Parte oficial

Madrid, 24.—Desde París reexpiden el siguiente despacho oficial de Petrogrado:

El gran cuartel general ruso dice: Hemos derribado un aeroplano alemán que bombardeaba a Stholok.

En los combates librados a orillas de Wkan, los alemanes huyeron.

En la región de Dwinsk la situación es estacionaria.

En el frente de Melina a Smorgon se han librado combates frecuentes, habiendo hecho nuestras tropas numerosos prisioneros.

Hay acciones entabladas en el canal de Ochín.

En la región Noroeste de Dabno tomamos la ofensiva, apoderándonos de la aldea de Vonitz, donde apresamos 20 oficiales 1.400 soldados y 3 ametralladoras.

Nos apoderamos también de la localidad de Dveret, al Sur de Kremenz, y en la región de Zaleiki desalojamos al enemigo, que perseguido por nuestra caballería sufrió tremendas pérdidas.

Hemos ocupado el pueblo de Prussy.

## Comunicado oficial Francés

Madrid, 24.—Radiogramas de la Torre Eiffel participan que el comunicado oficial facilitado esta tarde, a las tres, por el ministerio de la Guerra dice así:

Durante toda la noche del 23 al 24 ha habido lucha de artillería en la región de Arras.

Una importante patrulla alemana que intentaba apoderarse de uno de nuestros puestos vigías, fué dispersada.

En el sector de Befencourt hubo

## Vapores correos para New York

de la MINOR LINE (línea del Ancla).

El magnífico y rápido trasatlántico

PERUGIA

llegará a este puerto el día 28 del corriente y saldrá el mismo día directo para New York.

Se ruega a los señores cargadores pidan con anticipación la orden para embarcar,

comprometiendo el hueco que necesitan. Para más informes, sus Consignatarios Hijo de Ricardo Giménez S. en C. BOULEVARD DEL PRÍNCIPE, 75.



### Vapores correos españoles do Pinillos, Izquierdo y C. OADIZ

servicio fijo y rápido con dos salidas mensuales El nuevo y lujoso vapor correo, de 16.500 toneladas a dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

### Príncipe de Asturias

saldrá del puerto de Almería el día 19 de Octubre de 1915, a las ocho de la mañana, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda, de segunda económica y tercera clase. Espaciosas cubiertas de pasaje. Suntuosos salones de música, lectura, bar, etc.—Comedoras especiales para pasaje de tercera clase.

Primer vapor de la marina mercante española por su grandiosidad, comodidad y excelente servicio para el pasaje y para el comercio de mercancías.

Avisos importantes.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida de cada buque, si antes no se informa al consignatario, LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena, 4.—ALMERIA

### De Vera

#### Círculo liberal-conservador

Anoche tuvo lugar la inauguración de este círculo, del que son presidentes honorarios el Excmo. señor don Eduardo Dato, Presidente del Consejo de Ministros, el ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, el Excmo. señor don Manuel Giménez Ramírez, diputado por el distrito y don Luis Giménez Canga-Argüelles, Presidente de la Diputación provincial de Almería, y presidente electivo el alcalde de esta ciudad, don Miguel González Ramírez.

Ocuparon la mesa presidencial el señor Giménez Ramírez, su sobrino don Luis Giménez Canga-Argüelles, don Francisco Flores Orozco, representante del partido liberal conservador en Garrucha; don Luis Giménez Ramírez, exdiputado provincial; el señor alcalde de la ciudad, don Miguel González Ramírez, y don Diego Caparrós Pastor, banquero y comerciante de esta población.

Numerosas representaciones de todos los pueblos del distrito, presididas por sus respectivos alcaldes, acudieron a dicho acto, testimoniando sus grandes afectos a los señores Giménez y al ideal político que ostentaban.

Hizo uso de la palabra en primer lugar el alcalde para dar las gracias a los concurrentes por su eficacia, entusiasmo en corresponder a su invitación, lo que daba claramente a entender la gran disciplina y espíritu de unión que reinaba en el partido, transfiriendo el uso de la palabra a los señores diputados para la mejor exposición del objeto y fines del acto que se realizaba, siendo aplaudido por sus sentidas y elocuentes frases.

Habló después el joven letrado y representante de Garrucha, don Francisco Flores Orozco, el que con gran facilidad de palabra, elocuencia y fogosidad hizo una breve historia política del partido, que de algún tiempo a esta parte había estado verdaderamente huérfano de todo apoyo y auxilio oficial, pues sus desconocidos diputados, faltos de historia política, eran golondrinas que van de paso, sin interés alguno por el país que representaban, sin arraigo ni simpatías. Que los pueblos necesitaban hombres que estuvieran identificados con ellos; que sintieran sus necesidades. Que estas circunstancias se remen todas en don Manuel Giménez, por lo que unidos todos como hasta aquí, se impondrá su persona en todas las situaciones políticas.

Fue muy aplaudido y felicitado el joven orador.

Don Luis Giménez Canga-Argüelles, con la elocuencia que le caracteriza y con palabra cálida y vibrante que lleva el convencimiento al ánimo del auditorio, hizo también la historia política de sus antepasados; reivindicando para su tío don Manuel la interrumpida gloria que aquellos le legaron. Que nadie como él es el llamado a ser el que represente a su pueblo en las Cortes. El, a quien le inspiran las cosas de su país el mismo interés que a un padre cariñoso el de sus hijos, y que bien lo ha demostrado en el poco tiempo que lleva de diputado, consiguiendo mejoras de gran importancia para todos los pueblos del distrito: carreteras, caminos vecinales, grupos escolares, etc., etc., acallando el hambre que este invierno se cernía sobre esta población.

Después de ser muy aplaudido el joven presidente de la Diputación provincial, hizo uso de la palabra el diputado señor Giménez Ramírez, cuyo verbo es conocido de todos por lo castizo, elegante y persuasivo, hipnotizando con su palabra y grabando en el corazón de sus oyentes políticas el ideal que las dirige. Recordó el programa político que dio al ser proclamado diputado y el credo político encarnado en el hoy presidente del Consejo don Eduardo Dato.

Pintó la tristísima situación por que atraviesa el país por la inercia de la naturaleza y por la crisis que ha determinado la guerra europea; no obstante lo cual y dado lo pobre y deficiente del erario municipal, nadie se queja, y la disciplina y el ideal político se mantienen incólumes.

Hizo después un llamamiento a todos para unirse fuertemente y luchar por los ideales políticos que ostentan, para impedir el paso a pasiones bastardas y extrínsecas, para lo cual se constituye este Círculo, cuya solemne apertura se celebraba.

Fue interrumpido varias veces con aplausos.

los, y al final la ovación fué indescriptible.

El señor Giménez, dió tres vivas: al Rey, al Gobierno y al pueblo de Vera que fueron contestados por los concurrentes, los que a su vez le aclamaron y vitorearon igualmente que a su sobrino don Luis.

El señor alcalde leyó dos telegramas dirigidos uno al presidente del Consejo de ministros y otro al ministro de la Gobernación, dándole cuenta de la constitución del Círculo y del nombramiento en ellos recaído de presidentes honorarios.

El señor Giménez también leyó otros dos con iguales fines.

Al terminar los discursos, la banda municipal amenizó el acto ejecutando las mejores obras de su repertorio, y entre tanto, fueron obsequiados los asistentes al acto, con cervezas y licores, restando un ambiente de sinceridad y entusiasmo que auguraba al círculo una vida espléndida y exito para su finalidad que vivamente deseamos.

EL CORRESPONSAL Vera 21 de Septiembre de 1915.

### Academia de Bellas Artes

CURSO DE 1915 AL 1916 Enseñanzas gratuitas

Hasta el 30 de Septiembre quedan abiertas las matrículas para las enseñanzas que se cursan en dicho establecimiento.

Sección de Pintura

Estudios artísticos elementales y superiores. Estudios lineal, elemental y superior.

CONSERVATORIO DE MÚSICA

Enseñanzas regidas por los programas del Conservatorio Nacional.

DECLAMACIÓN

Esta enseñanza eminentemente educativa estará a cargo de un culto escritor y distinguido poeta.

SECCIÓN ESPECIAL DE SOLFEO Y PIANO

Enseñanzas para señoritas a cargo de la notable profesora doña Gracia Luque de Acosta.

ORFEBÓN OSIRIS

También quedará abierta la matrícula gratuita para estas nuevas enseñanzas corales, bajo la dirección del profesor señor Sánchez de la Higuera.

Horas de inscripción, de 11 de la mañana a 1 de tarde, y de 7 a 9 de la noche.

### José Godoy Ramírez

Médico-cirujano

Obispo Orberá núm. 2

HORAS DE CONSULTA: De 4 a 6.

### PAN

El dueño de la Panadería de Santo Domingo, y de la del Cañón ofrece a su numerosa clientela desde hoy el pan a los precios siguientes:

Pan bazo y bombón a 0'45 céntimos kilo.

Idem blanco redondo y de canutos a 0'50 céntimos kilo.

### PESO EXACTO

Conde Oñalia 14 y Real 37

### Colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza

dirigido por los PP. Dominicos de esta ciudad

El día 1.º de Octubre comienza el curso en el Colegio de PP. Dominicos, pudiendo los alumnos estudiar en él la primera enseñanza y los cinco primeros años de la segunda.

Todas las semanas se comunicará a los padres de los alumnos nota detallada del aprovechamiento, etc. de estos.

Quienes deseen más detalles pueden pedir el reglamento en el Convento de PP. Dominicos, Oñalia, 34.

### Vapores correos franceses De Cyp. Fabre & Cie., de Marsella.

El rápido y acreditado vapor

### ROMA

para NEW YORK directo, saldrá el 1.º de Octubre.

Pídase la cabida con anticipación y recójase orden para cargar, a su agente Alfredo Rodríguez

### Vapores fruteros de Hijo de Ricardo Giménez, S. en C.

Para Londres y Hull

El TORDENVORE se encuentra en puerto a la carga.

Para Liverpool y Glasgow

El vapor BRAVORE se encuentra en puerto a la carga.

Para Amsterdam

El APOLLO llegará el 29 corriente.

NOTA.—Todos nuestros vapores cargarán por órdenes.

Para más informes a sus consignatarios: Hijo de Ricardo Giménez S. en C., Boulevard del Príncipe, 75.

### Vapores fruteros de Gabriel González González

Para Manchester

El rápido y acreditado vapor frutero LINMERE de la línea Watson, llegará a este puerto el día 29 del corriente para cargar 2.000 barriles y saldrá el mismo día directo para su destino.

Para Glasgow

El rápido vapor frutero SERAPIS, se encuentra en puerto a la carga y saldrá directo para su destino.

MOTA.—Todos mis vapores cargarán por órdenes.

Para New York

Están ya fijados, y oportunamente se anunciará la llegada de los siguientes vapores rápidos:

THEMISTOCLES, THESSALONIKI, VASSILEFS CONSTANTINA, ATHINAL, IONNINA, PATRIS, ESPERIA, SYRIA, NAVIGATOR, LIERA, SEISTON, KOHISTAN, KANAOWHA.

Para más informes a su Agente en Almería: Gabriel González González; Martínez Campos: 16 y 18.

### Para el Báltico

Puertos de Suecia

El vapor IBERIA

de la línea SVENSKA LLOYD saldrá sobre el 27 del actual.

Para más informes, su Agente Alfredo Rodríguez.—Almería.

### ESTOMAGO

Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago e intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

### DISPEPSIA

Las acedías, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, distensión y ácida del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disenteria, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago e intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

De venta en las principales farmacias del mundo y España, 36, MADRID. Se ramita folleto a quien lo pida.

### CHOCOLATE DE LA TRAPA

FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses VULGO TRAPENSES DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAÑOS

### Vapores Transatlánticos JOVER Para New York

El magnífico, rápido y acreditado vapor español

### J. JOVER SERRA

se encuentra en puerto a la carga y

saldrá directo para New York.

Se ruega a los señores cargadores de uva arimen seguidamente la carga que tengan dispuesta para dicho punto pues no puede demorar la salida.

Para informes su Agente FRANCISCO ROMERO MOLINA

Andén de Costa, 46.—Almería

### Vapores correos franceses de la Societe Generale de Transports Maritimes a Vapeur

Servicios fijos, rápidos y directos, por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonaje, dobles hélices y telegrafía sin hilo Formosa, Paraná, Pampa, Plata, Salta y Valdivia

### PLATA

saldrá del puerto de Almería el 22 de Octubre de 1915, para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga

Estos vapores admitirán pasaje en cámara de primera, segunda, económica y en tercera clase, haciendo escalas en Dakar (Costa de África), para abastecimientos, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje hay pocos pequeños que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11.000 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 15 millas por hora.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los Manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Consignatario HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ, S. en C., Bulevar del Príncipe 75, Almería.

### LA UNION

TELEFONO NUM. 281

### ULTRAMARINOS FINOS

DE Luis Pérez Martínez

CASA CENTRAL PASO DEL PRÍNCIPE, 25. SUCURSAL Castellar, 4.

Se sirven pedidos a domicilio ALMERIA

### ANTICIPOS

Los hace sobre muelle y en su cuartel de embarque, por barriles de buena clase de uvas con su peso correspondiente, para los mercados del Norte América.

MIGUEL MARIN, Boulevard 79.—Almería.

### IMAGENES Y ALTARES

Para adquirirlos antes que de ninguna otra casa consultar los acreditados talleres de

### José Navas

premiado con las más altas recompensas en varias exposiciones. Sobre pedidos remite gratis cuantos datos soliciten

Imagen especial para la Entronización del Corazón de Jesús en el hogar

Ancha de Santo Domingo, 1.—GRANADA

Informará en Almería, Don Hilario Caro, Puerta de Purchena

CASA FRUTERA con sucursales en los principales mercados extranjeros.

FACILITA vasija y anticipo en mi cuartel del muelle sobre barriles de uva de buena calidad.

VENTA de serrín de corcho, barriles pino en corte, arcos catalanes frescos, varas, etc., etc. Calidad inmejorable.

BARRILES de roble y pino con serrín.

Informará Eulogio Romay

OBISPO ORBERA 26

Jarabe de Hemoglobina Salvador

El télico por excelencia en los estados anémicos.

Reconstituyente de la sangre

Indispensable en la mayoría de las convalecencias

Depósito: Farmacia de D. Cristóbal Romero Riv. Plaza de Santo Domingo.

Consulta de enfermedades de los ojos

A CARGO DEL Doctor D. Rafael Aráez

Médico de Hospital provincial, ex-interno de los Hospitales de la Santa Sede y de la Princesa

Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5.

Gratis para los pobres, todos los días de ocho a diez.

Gerona 28, esquina a la calle Real

### CONVALENCIAS

TUBERCULOSIS. MEDICACION IDEAL. RAQUITISMO

### ARSINUCLEOL BASCUNANA

ELIXIR PODEROSO TONICO Y RECONSTITUYENTE. INYECTABLE

EXCELENTE TÓNICO CEREBRAL

De admirables resultados en sus indicaciones

LAS INYECCIONES SON INDOLORAS Y EL ELIXIR POR SU SABOR DELICIOSO ES ACEPTADO CON GUSTO POR LAS PERSONAS DE MÁS DELICADO PALADAR.

LABORATORIO BASCUNANA—CÁDIZ

Y EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

DIABETES ANEMIA

DEBILIDAD GENERAL

Movimiento marítimo

BUQUES ADMITIDOS
Vapor "J. Jover Serra", procedente de Valencia, con carga general y pasajeros de tránsito.
Idem "Cataluña", procedente de Málaga, con carga general y 14 pasajeros para este puerto.

BUQUES DESPACHADOS
Vapor "Cataluña", para Cartagena, con carga general y 13 pasajeros de tránsito.
Idem "J. Jover Serra", para New York, con granatilla y frutas.

Cabo San Vicente
El "Cabo San Vicente", saldrá el día 26, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliu, Cete y Marsella.
Consignatario: Don Luis Gay Padilla.
T. Llorente
El "T. Llorente" saldrá el día 27, admitiendo carga y pasajeros para Melilla.
Consignatario: Don José García del Moral.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, SABADO. — Santos Cleofás, Herculano, Pablo, Máximo y For-

menio, mártires; Lope, obispo; María de Cervellón, Aurelia y Neomisia, vírgenes. La Misa y Oficio divino son de la Santísima Virgen con rito simple y color blanco.
VISITA DE LA CORTE DE MARIA.—Nuestra Sra. del Carmen en San Sebastián.
SANTOS DE MAÑANA, DOMINGO.—XVIII después de Pentecostés. Santos Eusebio, papa; Cipriano y Calistrato, mártires; Justina, virgen y mártir; Amancio, confesor; Nilo, abad; B. Juan Bautista Vianey, confesor. La Misa y Oficio divino son de esta dominica con rito simple y color verde.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—En las Siervas de María por la intención de la Asociación.
Día 26.—En Santiago por la misma intención.
Se manifiesta a las ocho y el ejercicio de la tarde es a las cinco y media.

NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO.—Mañana, cuarto domingo de mes, será la Comisión general que la Asociación de Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro celebra mensualmente, a las ocho de la mañana, en la Iglesia parroquial de Santiago.

El ejercicio de la tarde es a las cinco y media.

Las asociadas demostrarán su amor a la Santísima Virgen asistiendo con puntualidad a estos cultos y a la súplica que diariamente se hace a las 7 de la tarde.

A LA BEATA IMELDA.—Esta Cofradía celebrará sus ejercicios mensuales mañana en la Iglesia de Santo Domingo. A las ocho y media de la mañana. Comunidad general. Por la tarde a las siete, Exposi-

ción menor, rosario, plática, reserva y procesión. Terminados estos cultos habrá rifa de objetos piadosos a las niñas que asisten.

EN LA COMPAÑIA DE MARIA.—Mañana, a las ocho, Misa de Comunidad general para la Asociación del Apostolado de la Oración. El Ejercicio correspondiente se hará durante la Misa.

Por la tarde, a las cinco, Exposición de S. D. M., Estación, visita, Bendición y Reserva.

POR TELEGRAFO

Notas bursátiles

Table with financial data: Informes recibidos ayer tarde por la Agencia del Banco Español de Crédito en Almería. Cheque st. Paris, 89 90; St. Londres, 24 81; Interior 4%, 72 50; Amortizable 5%, 93 80; Idem 4%, 87 25; Banco España, 446; Tabacalera, 000 00.

Anuncio de subastas

Aprovechamientos forestales

La División hidrologico-forestal del Segura anuncia la celebración de las siguientes subastas para aprovechamientos forestales.
El día 25 de Octubre una para aprovechamiento de 600 estereos de leñas bajas, en el monte número 20, del término

de Instinción, durante el año forestal de 1915 a 1916, bajo el tipo de 150 pesetas.
—El día 26, otra para aprovechar lo spastos en el monte de los propios de Instinción, número 19 del Catálogo, denominado "Coto de Sierra de Gádor", durante los tres años forestales de 1915 a 1918, bajo el tipo de 675 pesetas los tres años.
—El día 27, otra para aprovechar los pastos del monte número 20 de los propios de Instinción, durante los tres años forestales de 1915 a 1918, bajo el tipo de 927, los tres años.

—El día 28, otra para el aprovechamiento de la caza existente en el monte anteriormente citado, situado en Instinción, denominado Sierra de Gádor, durante los mismos años forestales de 1915 a 1918, bajo el tipo de 120 pesetas los tres años.
—El día 29, otra para aprovechar los pastos en los montes públicos del término municipal de María, señalados en el catálogo con los números 45, 45 bis, 46 y 52 a 59, todos inclusive, durante el año forestal de 1915 a 1916, y bajo el tipo de 1.830.75 pesetas.

—El día 30, otra para aprovechamiento de pastos de los montes del término de Vélez-Blanco, durante los años forestales de 1915 a 1918, bajo el tipo de 12.792.75 pesetas los tres años.

Las subastas se celebrarán en los Ayuntamientos a cuyo término municipal pertenecen los aprovechamientos, y simultáneamente en el distrito forestal de esta capital.

En el "Boletín Oficial" se publicarán los correspondientes anuncios con todos sus detalles.

NOTAS POLÍTICAS

Concejales interinos

El gobernador civil ha nombrado concejales interinos del Ayuntamiento de cejales interinos del Ayuntamiento de Bantarique a don Lupo Orta Amate, don Mariano Andrés Ramírez, don José María Restoy Pérez y don José Ramírez Ramírez, para ocupar las vacantes por renuncia de los concejales propietarios, don Pe- cía de los concejales propietarios, don Pedro Andrés Andrés y de los interinos don Juan Diego Amate Orta y don Antonio Andrés Andrés.

Reposición

Por el gobierno civil se ha dado traslado al Ayuntamiento de Almería de un oficio de la Audiencia provincial alzando la suspensión que sufrían don Antonio López Alcalde, don José Moratalla Ocaña, don José Hernández Andrés, don José María Portero Molina y don Ildelonso Domínguez Sánchez en sus cargos de alcalde y concejales, respectivamente, de aquella Corporación municipal.

El alzamiento de suspensión se debe a haberse sobreseído libremente la causa seguida contra dichos señores.

Notas judiciales

Interinidad

Se ha encargado interinamente de la presidencia de esta Audiencia Provincial el cuito magistrado don José Serrano Pérez. De la Fiscalía se ha hecho cargo el ce-

loso teniente fiscal, don José María Casas y Ruiz.

Juez especial

Para instruir las causas del juzgado especial, ha sido designado el señor Juez de primera instancia de Baeza.

Tribunal

Ayer constituyeron sala en esta Audiencia el magistrado propietario señor Serrano y los suplentes don Guillermo Cassinello y don Francisco García Peinado.

Sustituto

Don Luis Vizcaino Navarro ha nombrado para que le sustituya en su cargo de procurador de los Tribunales de Almería, a su hijo el también procurador don Angel Vizcaino González.

Solicitudes

Se han remitido para que las informen a los jueces de instrucción de Almería, las solicitudes de los aspirantes a juzgados municipales de esta provincia.

Exámenes

Han sido nombrados para formar parte del tribunal de exámenes de aspirantes a procuradores, que debe constituirse en la Audiencia de Granada, durante el próximo Octubre, el magistrado don Arcadio Ortega Serrano y el catedrático de la Universidad don Eusebio Sánchez Reina.

También compondrán dicho tribunal, el decano del Colegio de Procuradores, don José Gómez Tortosa, y el secretario, don Enrique Cano.

Comenzarán los ejercicios en la segunda quincena del mes de Octubre.

LA INDEPENDENCIA es el periódico de mejor información de Almería.

Compañía Trasatlántica (ANTES A. LOPEZ Y C.) Vapores correos españoles. Para New York, Habana, Veracruz y Puerto México, con escalas en Málaga y Cádiz, saldrá directamente del puerto de Almería el día 27 Septiembre, el magnífico y rápido vapor MONTEVIDEO. Para Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga y Cádiz, saldrá directamente del puerto de Almería el día 5 de Octubre el magnífico y rápido vapor Infanta Isabel de Borbón. Para Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Cádiz, San Juan, Curacao, La Guayra, y Puerto Caosillo, con escalas en Málaga y Cádiz y Canarias, saldrá directamente del puerto de Almería el día 12 de Octubre el magnífico y rápido vapor Manuel Calvo.

Servicio directo sin escalas, para pasajeros y carga a tre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor VELARDE. Salidas de Barcelona, los miércoles. Salidas de Almería, los sábados. Salidas de Melilla, los martes. Salidas de Almería, los miércoles. Llegadas a Almería, los viernes, a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, a Barcelona, los sábados. Consignatarios en Barcelona: señores Domínguez y Carl Hermanos, Paseo Colón, 17, Madrid, 20. Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, Sucesores Melul y Levy. Consignatarios en Almería: señores Vorede y Hermanos, Paseo del Marqués, número 26. Nota.—Este vapor, tiene establecida en Almería una Agencia de reparaciones para hacer servicios a Barcelona y Melilla con las mercancías que se reciben del interior, o viceversa. Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de trasladar el telegrama de consignatario de este vapor en Almería para que en reserva pasaje a Barcelona y a Melilla.

Export Bier Estrella Roja es la Reina de las Cervezas. No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva. Representante, Antonio Gómez Mayor.

BODEGAS GALLEGAS MEDALLAS DE ORO Santiago 1909 Valencia 1910. Pídanse en todas partes estos excelentes vinos. Vinos finos de mesa. Exportación a las Américas. FEARES-ORENNEZ (ESPAÑA). La correspondencia debe dirigirse a PEDRO ROMERO Y H. NOS (Banqueros) ORENSE.

La Unión y El Fénix Español COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 51 AÑOS DE EXISTENCIA. Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios. SUBDIRECTORES EN ALMERÍA: SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10.

Lecciones a domicilio. Se ofrece profesor para primera enseñanza. Preparación para ingreso en el Instituto, repaso de las asignaturas del Bachillerato, clase especial del Magisterio para señoritas. Honorarios módicos. Para informe en esta Administración. Se venden barriles de roble de una arroba pesa serrin, puas y varas, a 7 reales uno, peso al contado. Informará DON MANUEL CORTEZ ALHAMA. ANTAGRA BISLERI. Cómodo, eficaz e incomparable medicamento que cura radicalmente todas las manifestaciones reumáticas. Su éxito es bien conocido. Venta en farmacias. Pídanse folleto a los depositarios, PEREZ MARTIN Y COMPANIA, Alcalá, 9, Madrid. Se remite por correo, enviando 18 pesetas.

Velas de cera para el culto. Calidades litúrgicas, garantizadas. Marcas registradas. MAXIMA (Necesaria para los DOS velos de la Santa Misa y Cito Pascual). NOTABLI (Para las demás velas del Altar). Fabricadas según Interpretación AUTENTICA del Rito de la Sagrada Congregación de Rito, fecha 14 de Diciembre de 1904. RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías estereinas. ENVIOS A ULTRAMAR. Fabricante: QUINTANRUIZ DE CAJANA VITORIA (ESPAÑA).

No más purgas. Supositorios VICTORIA a la glicerina solidificada. Los supositorios VICTORIA constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y deserrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: 1. Introducción fácil. 2. Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3. Derretimiento completo. 4. Acción osmótica y descompositiva y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5. La tolerancia perfecta del intestino para los Supositorios VICTORIA. Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50. Depositario en Almería: Dr. VIVAS PEREZ.

Colegio de Nuestra Señora del Carmen dirigido por P.P. Dominica. CUEVAS. Está situado en sitio delicioso con vistas a la vega; montado conforme a las reglas de higiene moderna; tiene amplios salones de gimnasia y otros dos patios de juego, jardín botánico, laboratorio de Química, observatorio astronómico y gabinetes bien surtidos de Historia-Natural y Física. Este Colegio, en veintidós años que tiene de existencia, siempre ha sido el mejor de la provincia y puede competir con los mejores de España. Hoy es favorecido por el servicio de automóviles, tiene fácil comunicación con la capital y con todos los pueblos de la comarca. A tres horas y media de Almería a poco más de una hora de Huércal. La inspección es continua de día y noche. Los pedidos de Reglamentos al P. Rector del Colegio.

Pérez y Santos. Compra-venta de alhajas, oro, plata y platino. PRINCIPE, 14-ALMERIA.

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros. Sociedad Anónima Romero. 10, Paseo del Príncipe, 10.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. PRÉSTAMOS AL POR 100 ANUAL. Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO. Paseo del Príncipe, 10.

¿REUMÁTICOS? El glicérol purificado de nuestros dolores, usado en BALSAMO VICTORIA que a base de Macrotan, Mentol, Alcanfor, Canela y Sal cilantro de Melito, diluido en FARMACIA GENERAL DE ALMERIA. Darse una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubriéndola con una bayeta húmeda para conseguir el efecto deseado. En Almería, Farmacia del Dr. VIVAS PEREZ.

LA INDEPENDENCIA. ES EL PERIÓDICO DE MAYOR TIRADA DE ALMERIA Y DE LA INFORMACION.